



淮滨交警持续强化对“两客一危”车辆安全管控

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 孙久扩

为加强道路交通安全管理,近日,淮滨县公安局交警大队持续强化对“两客一危”重点车辆的管控力度,切实预防重特大道路交通事故的发生。

强化源头监管。交警大队严格按照重点车辆监管工作要求,对“两客一危”重点车辆明确整治范围、重点和工作责任,严格管控;走访辖区内重点运输企业,与相关企业负责人开展面谈,督促相关企业强化管理职能,加强驾驶人的安全教育和管理。

强化宣传教育。为进一步提升广大“两客一危”驾驶员的文明出行意识,交警大队组织民辅警深入辖区运输企业开展宣传活动,通过悬挂宣传条幅、发放宣传彩页等方式,对从事“两客一危”驾驶人及安全员进行交通运输安全教育。

强化隐患整治。交警大队深入运输企业对违法未处理、未按期进行安全技术性能检测的运输车辆进行全面排查。组织警力对辖区道路开展细致排查,特别是事故多发、地势较低、急弯陡坡、积水等路段。对发现的道路交通

安全隐患,及时进行整治,不能及时进行整治的,积极上报相关部门,并设立临时警示标志,提醒过往车辆减速慢行。

强化路面管控。采取卡口监控和路面监管相结合、日常管理和集中整治相结合的方法,重点加大了对运输车辆超速、超员、疲劳驾驶、危化品车辆不按规定运输、违反禁行规定等重点交通违法行为的整治力度。充分发挥科技优势,利用卡口监控等科技手段对客运违法停车、违反禁行等现象进行查处;提高对交通事故易发路段、时段的巡逻管控力度。①

孟津民警陈林林:坚守初心 守护好群众安宁

□东方今报·猛犸新闻记者
夏秀琴 通讯员 谢文灵

陈林林是孟津县公安局110指挥中心的一名接警员。主要从事110接处警、应急指挥协调及举报投诉等工作,已在公安战线奋斗了十余年,因工作表现突出,被孟津县公安局评为先进个人,被孟津县110指挥中心评为优秀组长、优秀接警员。

从业十余年,她凭着对公安工作的强烈责任感,对群众服务的热心,时刻学习并掌握相关业

务知识,提升自己的业务技能,及时给群众提供最便利的服务。

2021年春节期间,在家家户户欢度春节的开心时刻,110指挥中心的女警们依然坚守在自己的岗位上。对待工作的耐心细致和敏捷果断的反应能力,让她总能很好地应对一些突发事件。

2018年9月的一天下午,陈林林接到一起警情:一个22岁的花季少女因无力偿还巨额网贷要轻生。陈林林一面耐心安抚对方的情绪,一面迅速通知辖区派出

所民警尽快出警。经过半个多小时的耐心劝说,女孩说出了自己的位置,成功被民警救下,安全送回家中。

前几日,孟津一男子打来求助电话说他爱人被骗了。陈林林立即联动反诈平台,对涉及账户予以冻结止付,为群众挽回财产损失11万元。

秉持忠于职守的作风和为民着想、热情服务的情怀,陈林林始终坚守初心,用耐心、亲切接过每一个求助电话,多次受到好评。①

信阳市羊山派出所副所长李永斌: 恪守初心使命 始终坚守基层

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 马晓辉

李永斌,2008年参加公安工作,现任信阳市公安局羊山分局羊山派出所副所长,分管辖区内案件侦办和消防工作。在工作中,李永斌始终以一名优秀党员的标准要求自己,多次受到市局、分局的表彰奖励。参加工作以来,先后被评为“羊山新区先进工作者”、“优秀共产党员”、“信阳市五星级政法干警”、“优秀人民警察”,受嘉奖两次,荣立三等功一次。

李永斌是辖区青龙街和青龙

北街的社区民警。青龙街是全市治安最乱的地点之一,刚担任社区民警时,李永斌为了尽快熟悉辖区人口和实际情况,每天抱着本子走家串户熟悉情况,他详细记载每个楼栋、每户的具体位置和户主姓名、房屋面积和结构等。全社区每家每户他都走访到位,铭记在心。

他关心群众冷暖疾苦,想方设法办好群众的小事小案。从最初的进门难,到进门说话难,再到群众的一句“谢谢李警官”,正是这个信息采集的过程,使他与群众建立了深厚的感情。

作为羊山派出所侦查破案的骨干力量,他的业务能力得到了领导和同事们的一致认可,工作中取得的成绩也是有目共睹。负责案件侦办工作以来,李永斌经手侦办各类刑事案件36起,抓获各类嫌疑人59人,查处行政治安案件44起,抓获吸毒等各类违法行为人52名。

基层无小事,这是李永斌在基层耕耘13年一直镌刻在心中的工作信条。从警以来,李永斌共调解矛盾纠纷千余起,他突出的工作成绩,得到了群众的赞誉和好评。①

淮滨县公安局指挥中心副主任李燕:青春无悔绽芳华

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 孙久扩

李燕,现任淮滨县公安局指挥中心副主任。2003年12月参加公安工作以来,先后在多个警种工作过,但无论在哪个岗位上,她都对自己要求严格,工作上勤恳踏实。

2013年,淮滨县公安局党委指派李燕负责指挥中心工作,再次回到这个熟悉却又陌生的岗位,这给李燕带来了极大的考验。

为了尽快改变指挥中心工作落后的局面,李燕团结带领全体民警、辅警一方面向老同志学习,一方向主动向同行请教业务知

识,以最快的速度熟悉和掌握了指挥中心业务知识。

她还针对指挥中心存在的问题,创新工作方法,以提升实战指挥能力为重点,强化指挥队伍建设,不间断地开展岗位大练兵活动,对指挥中心民警、辅警开展了基础法律、公文写作、指挥调度等业务培训。同时制定了《指挥中心工作规定》《指挥中心指挥处置与报告流程》《110报警台规范用语》等一系列规章制度,按照“谁接警、谁派警、谁负责”的要求,严格24小时值班值守,实行带班民警负责制,及时上传下达警情指令。在她的

带领下,指挥中心工作一跃进入全市先进行列。

多年来,李燕埋头苦干,默默奉献,无论在什么岗位上,总是在最短的时间内熟练掌握业务知识,当好领导的参谋助手,准确无误地整理、汇总各类工作材料,一步一个脚印地开展各项工作,养成了雷厉风行、精益求精的工作作风。在平凡岗位上干出了优异的成绩,为此受到上级领导和同志们的好评。

一分耕耘一分收获。近年来,李燕先后被评为全市优秀人民警察、先进工作者、优秀共产党员,并荣立个人三等功1次。①

伊川公安全警参与防范电信诈骗宣传见成效

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 崔琦 蒋雅蔚 石伟召

为从根本上遏制电信网络诈骗案件高发的势头,近日,伊川县公安局决定从案件发案量占全部发案量近70%的县城城区入手,利用50天时间,组织局机关民警、辅警504人,对县城城区和4个城中村35136户住户、11.8万居民开展集中入户宣传防范电信网络诈骗活动。

为确保宣传工作取得实际效果,伊川县公安局实行分包责任制,即局机关和城关派出所承包县城城区和楼院,各单位根据民警辅警人数对分包小区、楼院、楼层进行再细化、再明确,确保每个小区、每家住户有具体宣传责任人。该局明确承包单位和民警与承包户进行责任捆绑,确保宣传过后,承包的住户不再发生电信诈骗案件。

为实现这一目标,县局制定了严格奖惩措施,对单位所分包的小区、楼院不发案的表彰奖励,对发生电诈案件的,对责任单位和民警通报批评。13个乡镇派出所充分发挥一村(格)一警作用,组织民警辅警、村两委干部宣传防范电信网络诈骗知识。

全局民警、辅警积极参与,宣传活动掀起高潮。该局民警、辅警放弃春节假期入户宣传,挤时间到承包小区开展宣传,持续不断向群众宣传。

从2月9日集中入户宣传动员部署至今,共入户11347户,宣传工作覆盖42234人,初见成效。①

商丘市公安局郭村派出所:为警一地保一方

近年来,商丘市公安局郭村派出所以“发案少、秩序好、群众满意”为目标,周密安排,突出严打抓维稳,强化措施抓管理,夯实基础抓防范,扎实开展综治平安创建工作,为镇域经济发展创造了良好的社会治安环境。

按照上级要求,郭村派出所积极主动向当地党委、政府主要领导汇报,在征得镇党委、政府的支持下,先后召开平安建设提升“两率一度”暨扫黑除恶、禁毒工作等一系列会议,对平安创建工作进行精心安排部署。走访全镇两级人大代表12人、政协委员8人以及未破案件当事人、重点人群、村两委干部、单位、行业场所等,召开向人民汇报工作会,广泛征求意见建议,细化工作任务、夯实工作责任,严格督查问责,推动平安建设各项任务落实。

深入开展“严打”专项行动,重拳打击影响群众安全感的刑事犯罪。去年以来,共立刑事案件18起,受理行政案件49起,排查涉黑涉恶线索11条,破获涉恶刑事案件3起,打击各类违法犯罪人员23人,让人民群众获得安全感。

强化信息员队伍、法治宣传、案件当事人回访、教育培训、有效管控机制等五项措施,传承“枫桥经验”,健全各类调解组织30个,深化矛盾纠纷化解,定期进行警情研判和风险评估,共调处矛盾纠纷134起,化解3起扶贫领域矛盾纠纷,助推脱贫攻坚工作。辖区社会治安明显好转。①